

All india Radio Gangtok

Regional news Unit

Nepali news Bulletin

Broadcast 18.40pm Date.26.05.18

एनडीए कम्पलिट फोर इयर

केन्द्रमा भारतीय जनता पार्टी नेतृत्ववादी राष्ट्रिय जनतान्त्रिक गठबन्धन, एनडीए सरकारले आज चार वर्ष पूरा गर्‍यो।

लोकसभा चुनावमा भारतीय जनता पार्टीको जीतपछि आज कै दिन दुई हजार चौध सालमा श्री नरेन्द्र मोदीले प्रधानमन्त्री पदको शपथ लिनु भएको थियो।

एनडीएस सरकारको चार वर्षको कार्यकाल पूरा भएको अवसरमा आज नयाँ दिल्लीमा आयोजित संवाददाता सम्मेलनमा सरकारका उलब्धिहरूबारे प्रकाश पार्दै बीजेपीका राष्ट्रिय अध्यक्ष श्री अमित शाहले भन्नु भयो पार्टीले देशलाई एउटा स्थिर र पारदर्शी सरकार दिएको छ।

वहाँले भन्नुभयो भारतीय जनता पार्टीले कठोर परिश्रम गर्ने प्रधानमन्त्री दिएको छ जो विश्वकै लोकप्रिय नेता हुनुहुन्छ।

श्री शाहले भन्नुभयो एनडीए सरकारले मूल्यमाथि नियन्त्रण ल्याउनमा सफलता गरेको छ र देशको अर्थव्यवस्था, संसारको पाचौं सबैभन्दा ठूलो अर्थ व्यवस्था हो।

सरकारले नोटबन्दी र जीएसटी लागू गर्ने जस्ता महत्वपूर्ण निर्णयहरू लिएको कुरो बताउँदै वहाँले भन्नु भयो देशमा अहिले बिजुली नपुगेको गाउँ छैन अनि सरकारले कृषक र गरीबहरूको कल्याणका लागि आफ्नो प्रतिज्ञा पूरा गरेको छ।

पीएम एनडीए गोभ

प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले भन्नु भएको छ भारतीय जनता पार्टी नेतृत्ववादी एनडीए सरकारले इच्छा शक्ति र पूर्ण इमान्दारीका साथ सुखद भविष्य र जनहितमा निर्णय लिएको छ जसद्वारा नयाँ भारत निर्माणको शुरूवात भएको छ।

आफ्ना ट्वीट सन्देशहरूमा श्री मोदीले भन्नु भएको छ चार वर्षमा विकास, एउटा जोशपूर्ण आन्दोलन भएको छ।

वहाँले भन्नु भएको छ सरकारले देशका जनताको सेवा, पहिले जस्तै निष्ठापूर्वक गर्नेछ। सरकारको चार वर्ष पूरा भएको उपलक्ष्यमा केन्द्रीय मन्त्री श्री अरुण जेटलीले भन्नु भएको छ वैश्विक अर्थ व्यवस्थामा भारत अहिले पाचौँ स्थानमा छ अनि केन्द्र सरकारको उचित निर्णय र उचित कारवाहीले कमजोर शासकीय नीति, सशक्त नीति भएको छ।

केन्द्रीय सूचना तथा प्रसारण मन्त्री कर्नल राज्यवर्धन राठौरले भन्नुभएको छ नरेन्द्र मोदी सरकारको सफलतापूर्वक चार वर्ष पूरा भएकोले देशलाई अझै नयाँ उचाईमा लैजान प्रतिबद्ध छ।

एउटा ट्वीट सन्देशमा वहाँले भन्नु भएको छ मोदी सरकारले स्वास्थ्य सेवा र शिक्षादेखि लिएर आधारभूत संरचना अनि बिजुली सम्म गरी सबै क्षेत्रहरूमा काम गरेको छ।

कोर्ट इनागुरेट

दक्षिण सिक्किमको जोरथाङ, राज्य दीवानी न्यायाधीश तथा न्यायिक मजिस्ट्रेट अदालत हुने पहिलो महकुमा भएको छ।

मुख्यमन्त्री श्री पवन चामलिङले आज अदालत भवनको उद्घाटन गर्नुभयो।

वहाँले भन्नुभयो प्रजातान्त्रिक सिद्धान्तहरूमाथि आधारित न्याय व्यवस्था, सिक्किममा उन्नाइस सय पचहत्तर सालदेखि शुरू भएको हो। तथापि राज्य सरकारले सबैलाई न्याय दिनका लागि पूर्वाधार उपलब्ध गराउने हरसम्भव प्रयास गरेको छ ताकि कानूनको शासन अन्तर्गत मानिसहरूका समस्या तथा विवादहरूको निवारण हुन सकोस्। न्याय द्रुत , सस्तो र सहज हुनुपर्ने कुरो बताउँदै श्री चामलिङले भन्नुभयो राज्यमा मानव अधिकार अदालत, अत्याचार अदालत र बाल तथा किशोर अदालतहरू स्थापित गरिएको छन् जसमा प्रक्रियामूलक मानदण्डको प्रभावी प्रयोगद्वारा बहुआयामी माध्यमले मुद्दाहरूको चाडै छिनाफाना गरिन्छ। मुख्यमन्त्रीले भन्नुभयो जोरथाङमा दीवानी न्यायालयको स्थापनाले वरपर क्षेत्रका मानिसहरूलाई सहायता पुग्ने जानेछ।

यस अवसरमा सिक्किम उच्च न्यायालयका मुख्य न्यायधीश न्यायमूर्ति सतीश कुमार अग्निहोत्री, न्यायधीश न्यायमूर्ति भाष्कर राज प्रधान, मन्त्रीहरू श्री रामबहादुर सुब्बा र श्री एके घतानी न्यायधीशहरू वरिष्ठ सरकारी अधिकारीगण र अधिवक्ताहरूको उपस्थिति थियो।

सीबीएसई

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड, सीबीएसईले आज बाह्रौं कक्षाको परिणाम घोषित गरेको छ।

यसमा उत्तीर्ण प्रतिशत तिरासी दशमलव शून्य एक प्रतिशत छ जो पछिल्लो वर्षको तुलनामा एक प्रतिशत अधिक छ।

परीक्षामा यो वर्ष पनि ठिटीहरूको परिणाम असल भएको छ। अठ्ठासी दशमलव तीन एक प्रतिशत ठिटीहरू उत्तीर्ण भएका छन् भने ठिटाहरूको प्रतिशत अठ्ठात्तर दशमलव नौ नौ प्रतिशत छ।

पीएम मनकी बात

प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले भोलि आकाशवाणी बाट मनकी बात कार्यक्रममा आफ्नो विचार साझा गर्नुहुनेछ।

यो, मासिक रेडियो कार्यक्रमको चौवालिसेौं प्रकरण हुनेछ।

बिहान एघार बजीदेखि यो कार्यक्रम आकाशवाणी र दुरदर्शनका सबै नेटवर्कमा प्रसारित गरिनेछ।

क्षेत्रीय भाषाहरूमा पनि यसको प्रसारण हुनेछ।

क्लिननेस ड्राइभ

उत्तर सिक्किममा सिंघिक सेन्ताम ग्राम पञ्चायत इकाईको तत्वधानमा आज व्यापक सफाई अभियान गरियो।

यसमा विद्यार्थीहरूले ज्याली पनि निकाले। कार्यक्रममा ग्रामीण प्रबन्धन तथा विकास विभागका अतिरिक्त जिल्लाधीश विकास श्री के आर लिम्बू, भविष्य भारत फाउन्डेशनका कर्मचारी, वार्ड पञ्चायत, सिंघिक माध्यमिक पाठशालाका शिक्षकगण तथा विद्यार्थीवर्ग र आम मानिसहरू सहभागी बने।